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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE N.  

 

Seduta del  

 

RATIFICA DETERMINAZIONE N. 8 DEL 17.05.2017 ADOTTATA D’URGENZA DAL 

PRESIDENTE DELLA GIUNTA CAMERALE IN MERITO A “APPROVAZIONE DEL 

REGOLAMENTO DEL MARCHIO COLLETTIVO FINALIZZATO ALLA 

VALORIZZAZIONE DEL RISO CARNAROLI CLASSICO - DETERMINAZIONI IN 

MERITO AL RILASCIO DELL’AUTORIZZAZIONE ALL’USO DEL MARCHIO” 

 

Il Presidente 

richiamata la deliberazione n. 30 adottata dalla Giunta camerale in data 7.3.2016, 

con la quale è stato approvato il Progetto “La Via del Carnaroli”, che si propone di 

valorizzare la conoscenza di tale varietà di riso prodotta da semente  Carnaroli, attraverso un 

processo di certificazione della tracciabilità relativa al prodotto in questione, quale 

espressione di eccellenza del territorio pavese; 

rilevato che tra le azioni previste in materia di packaging e labelling, particolare 

importanza strategica riveste l’identificazione di un segno distintivo, da tutelare attraverso lo 

strumento del marchio collettivo, soggetto al deposito di domanda di registrazione presso 

l’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi; 

considerato che attraverso il suddetto strumento l’Ente, quale titolare del marchio, 

può autorizzarne l’uso da parte delle imprese che dimostrano il possesso dei requisiti previsti 

da apposito disciplinare tecnico, avvalendosi della collaborazione della Federazione 

provinciale Coldiretti di Pavia e della cooperativa CO.PRO.VI. con sede in Casteggio – P. V. 

Veneto n. 1, con le quali è stato sottoscritto apposito accordo, come stabilito dalla Giunta 

Camerale con provvedimento n. 35 del 26.4.2017; 

rilevato che le autorizzazioni all’utilizzo del marchio potranno essere rilasciate 

previa accettazione dell’osservanza di quanto previsto nel suddetto disciplinare tecnico e 

nell’apposito Regolamento, soggetto a deposito presso l’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi 

unitamente alla domanda di registrazione; 
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ritenuto altresì che sia opportuno al fine di incentivare la valorizzazione del prodotto 

in questione, prevedere la gratuità dell’autorizzazione all’utilizzo del marchio per le imprese 

che presentino la domanda entro il 2017; 

vista l’urgenza di procedere al deposito del marchio, al fine di prevenire i rischi di 

utilizzo indebito da parte di soggetti non in possesso dei necessari requisiti, 

con l’assistenza del Segretario Generale 

d e t e r m i n a 

1. di approvare il Regolamento del marchio collettivo finalizzato alla valorizzazione del riso 

Carnaroli prodotto da semente certificata Carnaroli, nel testo allegato al presente 

provvedimento di cui costituisce parte integrante (All. “A”); 

2. di prevedere la gratuità per la concessione dell’autorizzazione all’utilizzo del marchio nei 

confronti dei soggetti che essendo in possesso dei requisiti stabiliti dal suddetto 

Regolamento ne facciano istanza entro il 31 dicembre 2017, riservandosi di determinare i 

corrispettivi a favore dell’Ente per le richieste successivamente pervenute e per i rinnovi 

annuali delle autorizzazioni; 

3. di incaricare il Segretario Generale alla sottoscrizione dei provvedimenti di concessione di 

utilizzo del marchio alle imprese aventi titolo; 

3. di sottoporre il presente provvedimento alla ratifica della Giunta Camerale nella sua 

prossima adunanza. 
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